



高舉基督

表揚正道

成為聖潔

合乎主用

祂（耶穌基督）不在這裏，已經復活了……（路24:6）

「一帶一路」

之福音機遇

李靜宜老師

本院專任講師暨宣教部主任

「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太廿四 14）

四十年代馬可牧師、趙麥加和何恩證等先賢領受主的呼召，中國教會要擔負起把福音傳回耶路撒冷的異象，先後成立了「遍傳福音團」和「西北靈工團」，他們不畏路途的崎嶇，生活的艱苦，開始往西進發，一直走到新疆。因當時政治及戰爭等等原因，他們未能將福音帶出中華，留在新疆忠心傳道，最後老死他鄉。他們至終守著一個未完成的天國夢，等待有更多弟兄姊妹，被聖靈感動，承接他們的異象，將福音傳回耶路撒冷。

2013年中國發表了一份「一帶一路」的外交政策，即「絲綢之路經濟帶」和「21世紀海上絲綢之路」，是中國對外發展的重要經濟戰略，與絲綢之路沿線各國，共同建立一個互利互惠，開放包容，合作共贏，多邊發展的區域經濟體系。「一帶一路」覆蓋範圍甚廣，橫跨亞、非、歐三洲，這也正是最多未得之民居住的地方，也正是在福音回歸耶路撒冷的路上。

「一帶一路」沿線 60 多個國家的總人口約 44 億，經濟總量達 21 萬億美元，分別占全世界總人口約 44 億，占全球人口 63%。經濟總量約 21 萬億美元，占全球 29%。¹「一帶一路」的計畫如落實推行，未來將漸漸形成一個巨大且充滿發展潛力的經濟體系，整個發展帶來全球新的局面，中國將變得更加國際化，對世界的影響力會持續增加。這幾年中國正從以下幾方面積極推動：

1. 融資方面

倡議創立「亞洲基礎建設投資銀行」（亞投行），現有 57 個國家成為創始國。它的首要任務，是協助與『一帶一路』相關的國家及地區發展基建項目，特別是鐵路、道路、橋樑、港口、機場及通訊建設。藉以扶助絲路上國內生產總值（GDP）低、貧窮落後的國家之發展。

2. 交通方面

興建全球最大的鐵路及交通網絡，橫跨歐亞非三洲。縮短從各地各國往來的交通時間，拉近地域之間的距離，利於人才匯聚，貨物流通。

3. 經濟方面

與「一帶一路」各國建立貿易夥伴關係，並準備在國內外建立一百多個經貿站，以幅射形式，發展國內外的經濟貿易往來。在“基礎設施互聯互通”的前題下，金融、基建、電力設備、工程機械、鐵路設備、通信設備、物流及管理等行业將需要大批人才，就業機會將大幅增加。

4. 文化方面

各國人民之間往來，因交通方便，工作商貿和旅遊的接觸變得頻繁。認識不同的文化，增強跨文化的溝通技巧，減少文化障礙和誤解，才能尊重合作。「一帶一路」之 60 多國家，現已彼此增派留學生，加強文化學習的交流。中國為讓全球認識中國文化，到 2014 年 12 月，已在全球 126 個國家（地區）建立 475 所孔子學院和 851 個孔子課堂在各國建立孔子學院²。世界各國為要和中國打交道，紛紛學習普通話。普通話已漸漸成為全球多人使用的國際語言。

這些發展與基督徒（尤其是中國的基督徒）又有何關係？

主耶穌吩咐我們要舉目向天觀看。當我們看見「一帶一路」這 60 多個國家中，只有 13% 是基督徒，大多數是穆斯林，他們連聽一次福音的機會也沒有！現在我們看見上帝藉著世上的領袖，為推動經濟發展，建成四通八達的交通網路，人口流動增多（正如但十二 4¹『直到末時，必有多人來往奔走，知識就必增長。』），又有國家政策支持，締造更多工作營商的機會。神為信徒打開一扇寬大的門，讓我們可以進入未得之民當中生活及工作，一面參與經濟建設，改善當地民生；一方面見證天國的福音，讓萬民得著永生的福份。

既然神預備了一個千載難逢的機會，中國的基督徒在這時代確有「皇后的位份」。願神幫助我們把握現今的機會，承接福音最後的一棒，把福音傳回耶路撒冷。願以下列『宣教的中國』一詩歌，與讀者彼此勉勵。

宣教的中國

有一種愛像那夏蟲永長鳴，春蠶吐絲吐不盡

有一個聲音 催促我要勇敢前行

聖靈在前引導我的心

邁開步伐 向耶路撒冷

風霜雪雨 意志更堅定

我要傳揚 傳揚主的名

誓要得勝 在神的國度裡

我帶著使命向前走 要喚醒沈睡的中國

縱然流血的時候 我也永遠不回頭

我帶著異象向前走 要看到宣教的中國

將福音傳遍世界每個角落

1 http://www.news.gov.hk/tc/record/html/2016/01/20160124_112859.shtml?pickList=ticker

2 <http://baike.baidu.com/view/44373.htm>

神學生實習點滴

在神學訓練的過程中，神學生除了在課堂上有多元且豐富的學習外，更不可缺的，就是各人週末在不同教會中的實習，讓同學們有機會在實際的環境下運用恩賜，磨練品格，並將在課堂上所學習的牧會理念和屬靈原則應用出來，本期刊登四位同學之實習體驗。請主內肢體經常在禱告中記念每一位受訓中的神學生，好叫各人在畢業時，在教會或宣教工場中被神所用，造福祂的子民。

按恩賜事奉?!

我曾經接受過一項恩賜的測試，得知自己在信心、傳福音和慈惠三方面獲分最高，因此，一直以來我都有參與長者方面的事奉，認為這是神賜給我的恩賜。

今年神卻差派我往洪水橋一間印尼教會，在一個少年團契中服事。由於我與團友的年齡有很大的距離，代溝就成了必然。我除了求神幫助之外，又向一些正在服事青少年的肢體求教，他們都教了我很多很好很實用的方法去開展我的事奉，對我大有幫助。可是，其他人的成功經歷，用在我的身上就毫無果效；唯獨一本關於父母教養子女的書，教導我用什麼語氣、態度、忍耐、溝通模式、用心聆聽、鼓勵等，啟迪我最主要的

伍宇承

教牧學學士二年級生(宣教主修)

是以父母的心腸去愛他們，包容他們，讓少年人感受到我是以愛心對待他們的，除去一份「抗拒」的隔膜，感謝神！

經過幾個月的實習，雖然我跟團契中的少年人在溝通上仍有一段距離，可是主的恩典就是這樣彰顯在一個無能者的身上。教會傳道人根據他們在成年崇拜獻詩的表現，少年人家長們的反應和他們在團契中的學習等，竟主動地問我是否可以在七月後繼續留下事奉！感謝神讓我今年自己想為沒有恩賜的環境底下，單憑祂的大能，靠著信心領受服侍的祝福，見證祂的榮耀。願一切榮耀歸於那位呼召我的主！

初試跨文化事奉

感謝神的帶領，透過學院的安排，讓我有機會今年到了一個服事南亞裔群體的機構作跨文化的實習，進一步讓我知道神放置在我身上的心意。

我的對象主要是小學生，除了在功課中予以輔導之外，中心為他們安排每週不同主題的活動班，包括：靈美創意班，以美術勞作啟發創意，從中帶出品格和信仰信息；中文書法班，不單只讓孩子對中國文化有較深的認識，也幫助他們德育方面的發展。我作為他們的導師，感恩能與他們一同學習、一同成長。

這群孩子大部份是穆斯林，感恩對基督教卻不抗拒，有正面的評價，甚至當人問他們是否認

陳綺珊

神學學士三年級生(宣教主修)

識耶穌，他們會很高興的回答耶穌是「先知」，並表達願意與他做朋友。

這班可愛的小孩子一出生就是穆斯林，沒有選擇地去敬拜他們的真主阿拉，並不知道甚至否定耶穌的真正身份——神的兒子，世人的救主，也不知道除耶穌以外別無拯救。穆斯林篤信可蘭經，孩子放學後，他們不是立刻回家，也不是到補習社，而是到穆斯林的禮拜堂，上伊斯蘭的宗教課，學習可蘭經，星期一至六，天天如是，密集式的宗教教育，志在訓練每一個孩子成為敬虔的穆斯林。這次的實習讓我思想穆斯林對孩子宗教教育重視的程度，實在值得我們借鑑。

淺嚐牧會的滋味

蔡俊湘

神學學士四年級生

今年回到母會實習，好像去到一個既熟悉又陌生的環境，熟悉——因為「她」是自己靈命成長的地方，有一班與自己由小玩到大的弟兄姊妹，又有有一班見證著自己成長的弟兄姊妹；陌生——因為在這幾年間「她」已有很多的轉變，同時多了很多新面孔的加入。

在教會的實習中，的確豐富了我的生命；在此謹分享一個深刻的體會。

憶起與一位患有癌病姊妹談話的片段，讓我看到關懷肢體的需要。

這位姊妹剛剛加入教會，那是一次短暫的談話，因當時自己有其他事情需要處理，故只送上幾句的寒暄與慰問，就結束了那次的對話；卻沒有想到那是最後的一次。當出席她的安息禮拜時，得悉她在患病期間非常辛苦，原來她對於面

對死亡非常恐懼。那一刻勾起了自己與她的相處的畫面，頓時感到非常的扎心。

那次的扎心提醒著自己，每次的實習都不能掉以輕心，以致漠視對弟兄姊妹當有的關心。相反更應體恤肢體的需要，好叫自己能把握每一次關心弟兄姊妹的良機；尤其在面對弟兄姊妹在心靈和肉體有軟弱時，必須要在他們身邊成為支持，抓緊機會為他們禱告，讓他們在身心靈得著慰藉。

到教會實習為自己提供了良好的學習機會與操練的處境，讓自己不至停留在鑽研神學的象牙塔中；相反透過在實習期間的不同學習，讓自己的生命能夠有整合，有反思的過程，不致淪為一名「堅離地」的神學生，為此我獻上感恩！

從小羊到牧羊人

鍾慧芝

神學學士二年級生

自從去年入學以來，晃眼間自己回母會實習已有半年。現在回想，實在要感激主任牧師對我的關顧和教導，原來第一年實習要適應的地方有那麼多。

時間方面：以往我會在星期六有穩定而不太繁忙的服侍時間。實習後，因新團組聚會或開會，又或是到其他團組觀摩的原因，時間常常浮動。主日更要於早上八時回到教會至下午一時才可離開。下午若要觀摩、開組或開會，有時要延至五時多才能回家，混亂的感覺讓人倍感疲倦。感謝主，在 11 月逐漸適應彈性的事奉時間，每次想到主耶穌走遍各城各鄉，連吃飯的時間也沒有時，我的疲倦感便漸漸消失了。

責任方面：從前以事工為本，眼目只須放在一至兩個群體便可以，其餘的事，有牧者主理。今天我要將眼光放遠一點，事事也要以教會整全

發展來觀察及發問。因此我發現自己的教導及牧養（勸勉、安慰、代禱）內容，漸漸地比從前深化了。

肢體關係：這是一個頗難過的心理關口，為了要涉獵更廣，牧師建議我要離開所屬團組。記得當我看見自己的名字在新一年的事奉人員名單中消失的時候，那份莫名的失落感立時湧上心頭。沉澱過後，主讓我明白這樣的操練也是讓我確知——何謂主是我的萬有。

誠如保羅在林後 6:10 說：「似乎憂愁，卻是常常快樂的；似乎貧窮，卻是叫許多人富足的，似乎一無所有，卻是樣樣都有的。」在這弔詭的實習場景中，主讓我明白如今活著的我不再是一頭小羊，而是一名準牧羊人了。感謝神透過主任牧師在這半年來的督導，讓我的視野從小羊身上拉闊到較大的羊圈去了。

學院消息

1. 獻身日營

本年度之獻身日營已在3月19日順利舉行，共有37位弟兄姊妹報名參加。早上姚澤煌牧師以「愛的召命！」傳講信息，透過約翰福音21章15至19節耶穌三次問彼得的話鼓勵弟兄姊妹回應神的呼召，成為一個被主使用的人。

下午專題由本院專任講師關錦能牧師和本院學生生活指導曾佩玉老師分享信息，教導弟兄姊妹踏上獻身之路前當有的準備。此外有全職事奉科兩位同學分享蒙召和神學生生活的見證，讓參加者對神學生生活有更清晰的認識。

感謝神賜福使用了這次的獻身日營。願各位清楚神呼召的肢體早日踏上獻身路，一生被主所用。



姚澤煌牧師証道



獻身日營全體照

2. 春季學期

本年度春季學期於3月29日開課。除了本院專任講師外，本學期得區伯平牧師、曾立華博士、姚澤煌牧師協助授課，蔡紹雄老師負責指導同學畢業禮練詩，本院謹此致謝。

3. 畢業典禮預告

2015~2016年度畢業典禮定於6月17日(星期五)晚上7:30九龍城浸信會舉行，今年講員敦請中華福音使命團國際總幹事朱昌銓博士證道。歡迎主內同道預留時間出席，同頌主恩。

4. 特別活動 (讀聖經、學英文)

3月22、23日承蒙國際聖經同盟亞太區林劉禾總幹事暨數位同工在神學院舉辦兩天的密集培訓，共有40人參加，課程充實，學員在傳福音的方法上都大有所得，感謝神！



讀聖經學英文全體照

5. 人事變動

總務暨校園部同工李志恆弟兄於3月31日離任，學院感謝弟兄過去一年多在學院提供多方面的協助，願神繼續引領弟兄未來的服事，其職務將由呂錦元弟兄在4月7日起接任。

校友消息

◆ 校友到訪

a) 2015年12月18日校友馮國豪師母及家人、黃婉嫻姊妹(1981屆)夫婦及友人到神學院探訪，並且有美好的相交時間，感謝神。



b) 2016年1月28日校友黃述均牧師(1975年屆)及師母、鄭大成牧師(1980年屆)、張淑儀師母(1978年屆)、龍緯綸姑娘(1978年屆)、張睦貞姑娘(1975年屆)、李桂群師母(1975年屆)、何惠玲牧師(1981年屆)、譚愛珩姑娘(1978年屆)及夫婦從海外港內齊集到母校新院舍探訪，大家暢談甚歡，感謝神。



◆ 校友林蘭芳姑娘(82年屆)4月3日接受光亮發展協會差遣前往創啟地區宣教，4月中旬出發。請為林姑娘的身心靈並事奉代禱，願神大大賜福及使用。

財政收支報告

二零一六年一月至二月份

收 入：	港 幣
經常費奉獻	495,518.00
學費及雜項	368,905.00
總收入	864,423.00
總支出	585,211.00
本期餘剩：	279,212.00

奉獻請以劃線支票抬頭：
中華神學院(香港)有限公司"China Bible Seminary (HK) Ltd"
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，
抬頭寫"China Bible Seminary"。
(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)

2015-2016 年春季學期

「禱告中心」

神學院自 2011 年九月開始，每學期逢星期五晚 7:30~8:30 在神學院尖沙咀教育中心舉行公開禱告聚會，分別為社會、教會、神學教育、福音遍傳和普世宣教等項目禱告。歡迎有禱告負擔之弟兄姊妹踴躍參加，一同以禱告，懇求神彰顯其大能的作為在今日的世代中。

2015~2016 年春季學期禱告中心負責人安排如下：

日期	主題	負責人
2016年4月1日	為世界局勢	李寶珠院長
2016年4月8日	為教會復興	曾佩玉老師
2016年4月15日	為神學教育	吳友賴博士
2016年4月22日	為福音機構	關錦能牧師
2016年4月29日	為普世宣教	李靜宜老師

日期	主題	負責人
2016年5月6日	為信徒靈命	李寶珠院長
2016年5月13日	為福音遍傳	吳友賴博士
2016年5月20日	為穆民事工	李靜宜老師
2016年5月27日	為香港社會	關錦能牧師
2016年6月3日	為特別需要	李寶珠院長

新生報名

接受 **2016** 至 **17** 年度新生報名

本院特色：**重靈命、重宣教**

全職事奉課程

(設有：教會主修、宣教主修)

上課地點：新界牛潭尾院本部 (設有宿舍)

道學碩士* (M.Div.) (186 學分，四年全日制)
神學學士 (B.Th.) (186 學分，四年全日制)
神學文憑 (Dip.Th.) (186 學分，四年全日制)
教牧學學士 (B.Min.) (171 學分，六年兼讀制)

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士 (M.Div.) (99 學分)
教牧學碩士 (M.C.M.) (48 學分)

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士 (B.B.S.) (115 學分)
聖經研究副學士 (A.A.B.S.) (72 學分)

2016-2017 年度全職事奉課程、教牧進修課程、信徒裝備課程新生報名：

截止報名日期	筆試日期	面試日期
2016年5月20日	2016年6月3日	2016年6月10日
2016年7月8日	2016年7月15日	2016年7月22日
2016年8月12日	2016年8月16日	2016年8月19日

各位主內弟兄姊妹有意報讀上述課程者，歡迎致電學院：2721-2406 查詢或可以自行上網瀏覽本院網頁(www.cbs.org.hk)

* 本新課程專為具有大學或大專學位，蒙召全時間事奉卻是首次接受神學訓練的弟兄姊妹提供更全面性的裝備，有意報讀者歡迎致電查詢。